

**Najchętniej  
czytana gazeta  
w Kartuzach**



# WŁODARZE WSPÓLNIE O ZDROWIU I EDUKACJI



**Modernizacja kartuskiego szpitala oraz efektywność kształcenia w szkołach to główne tematy, poruszone podczas spotkania zorganizowanego przez Janinę Kwiecień, starostę powiatu kartuskiego. W spotkaniu wzięli udział burmistrzowie oraz wójtowie gmin powiatu kartuskiego.**

Włodarze odwiedzili odnowiony oddział ginekologiczno-położniczy oraz obejrżeli nowy stół operacyjny. Dzięki ostatnim inwestycjom w Powiatowym Centrum Zdrowia w Kartuzach znacznie poprawiono warunki zarówno dla pacjentów, jak i personelu. Niebawem szpital czekają kolejne wydatki – za ok. 6 mln zł placówka ma zostać kompleksowo skomputeryzowana.

**str. 3**

## Nowe radiowozy dla kartuskich policjantów

**BEZPIECZEŃSTWO** | Funkcjonariusze z powiatu kartuskiego wzbogacili się o cztery radiowozy oraz dwa pojazdy nieoznakowane. Zakup pojazdów był możliwy dzięki wsparciu samorządów powiatu kartuskiego. Ponadto gmina Kartuzy i gmina Przdokowo ufundowały sprzęt informatyczny oraz foto/video.

Kilka dni temu przed budynkiem Komendy Powiatowej Policji w Kartuzach odbyło się uroczyste przekazanie pojazdów służbowych. W uroczystości wzięli udział Zastępca Komendanta Wojewódzkiego Policji w Gdańsku insp. Marian Szlingier, przedstawiciele lokalnych władz



oraz kapelan kartuskiej jednostki.

Komendant Powiatowej Policji w Kartuzach mł. insp. Tadeusz Trybuś złożył podziękowania Staroście Powiatu Kartuskiego, Burmistrzowi Kartuz oraz wójtom

gmin Sierakowice, Przdokowo, Chmielno i Somonino, które w połowie sfinansowały zakup radiowozów. Łączny koszt pojazdów wyniósł prawie 400 tys. zł. Drugą połowę środków pokryła Komenda Główna Policji.

Nowe radiowozy to samochody Kia Ceed w wersji kombi ze 135 konnym silnikiem specjalnie przygotowane na potrzeby Policji. Radiowozy trafią do posterunków w Sierakowicach, Przdokowie, Chmielnie i w Somoninie natomiast pojazdy nieoznakowane do kartuskich kryminalnych.

Dodatkowo policjanci z Kartuz i Przdokowa otrzymali sprzęt informatyczny oraz foto/video. m. in. zestaw komputerowy ze specjalistycznym oprogramowaniem do sporządzania planów sytuacyjnych z miejsc zdarzeń. (raf)

**KOMENTUJ** na stronie  
**pomorski.info**

**POKRYCIA DACHOWE**

**NASZ-DACH**  
Kazimierz Mejer



*Kiedy w Betlejem rodzi się Dziecię,  
radość przynosi wszystkim na świecie.  
Niech wraz z Bożą Dzieciątką  
dni szczęśliwe przypłyną,  
a pokój jak gwiazdka niech świeci.*

Życzy Anna "NASZ-DACH"  
Kazimierz Mejer

83-322 Stężycza, ul. Damroki 4  
tel. 58 / 684-34-05, fax. 58 / 684-34-05  
kom. 603-908-764  
e-mail: naszdach@naszdach.pl www.naszdach.pl

## Bożonarodzeniowe jasełka

**SPEKTAKL** | W Świątlicy Wiejskiej w Maksie (gm. Chmielno) odbyły się jasełka. Wykonalcami były przedszkolaki z Oddziału Przedszkolnego przy Szkole Podstawowej w Chmielnie oraz dzieci ze świątlicy w Maksie pod kierunkiem nauczycielek Pauliny Penkowskiej i Natalii Stolic. Świąteczny nastrój podkreślały niecodzienne stroje dzieci, bożonarodzeniowa dekoracja sali – stajenka z Józefem, Maryją i Dzieciątkiem, w tle brzmiące kolędy i gwiazdkowi przebierańcy. Mali artyści



Fot. UG Chmielno

z dużym przejęciem i zaangażowaniem wiernie odtwarzali swoje role, prezentowali umiejętności recytatorskie i wokalne. Wyjątkowe przedstawienie obejrżeli rodzice oraz zaproszeni goście, m.in. wójt Zbigniew Roszkowski, Zofia Klein, sołtys Przewozu, Ewa Gizela, radna, Witold Maćków, dyrektor Zespołu Szkół w Chmielnie, Wanda Szczęśna dyrektor GOKSiR w Chmielnie. Wójt gminy życzył obecnym zdrowych i spokojnych świąt, spędzonych w rodzinnej atmosferze oraz pomyślności w Nowym Roku. Na zakończenie, po poczęstunku przygotowanym przez rodziców, dzieci wręczyły przybyłym gościom wykonane własnoręcznie bombki. (r)

## Najpiękniejsze ozdoby choinkowe



Fot. UG Chmielno

**KONKURS** | Zakończył się II Gminny Konkurs Plastyczny pod hasłem „Bożonarodzeniowe ozdoby choinkowe”. W rywalizacji wzięli udział wychowankowie przedszkoli oraz uczniowie szkół podstawowych i gimnazjów. Komisja w składzie: Krystyna Malek, artysta plastyk (przewodnicząca), Wanda Szczęśna, dyrektor GOKSiR i Beata Biankowska, pracownik GOKSiR nie miały łatwego zadania. Do konkursu zgłoszono bowiem aż 434 prac uczniów ze wszystkich placówek oświatowych gminy Chmielno. Komisja po ocenie wyłoniła następujących zwycięzców: W kategorii kl "0" i przedszkole pierwsze miejsca zajęli Dawid Formela (SP w Miechucinie), Aleksandra Stencel (przedszkole „Miś Uszatek” w

Miechucinie), Korneliusz Adamczyk (SP w Chmielnie), Antonina Kwiecień (przedszkole w Chmielnie), Kamil Makurat (SP w Chmielnie), Kacper Krzebietke (SP w Miechucinie), Ramona Bistróń (SP w Chmielnie) i Zofia Szajwaj (SP w Chmielnie). W kategorii uczniów klas IV – VI Szkoły Podstawowej zwyciężyli: Paweł Lelek (SP w Borzestowie), Aleksandra Klawikowska (SP w Miechucinie) i Julianna Puzdrowska (SP w Chmielnie). W kategorii uczniów klas I-III gimnazjum pierwsze miejsca zajęli Samanta Kąkol (gimn. w Miechucinie) i Dominika Serkowska (gimn. w Miechucinie). (r)



Do każdej umowy mobilnego internetu pamięć przenośna 4 GB za 1 zł

# Trzy miej na święta!

Teraz przy zakupie Plus Internet zestaw świąteczny dla Ciebie lub Twoich bliskich:

- Tablet Acer
- Laptop Acer
- Router domowy LTE

za 0 zł na start  
opłata mies. 99,90 zł

Przyjdź i sprawdź!

**Kartuzy**  
ul. Dworcowa 5  
tel. 58 681 42 66

**Sierakowice**  
ul. Słupska 2  
tel. 58 684 77 88

**Żukowo**  
ul. Gdańska 42  
tel. 58 681 77 43

Lider technologii LTE

plus

Na zbliżające się Święta pragniemy złożyć życzenia przeżywania Bożego Narodzenia w zdrowiu, radości i ciepłej rodzinnej atmosferze.

Kolejny zaś Nowy Rok niech będzie czasem pokoju i realizacji osobistych zamierzeń.

Rada Nadzorcza, Zarząd i pracownicy Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” w Żukowie



# Rozwój oświaty, nowe inwestycje w szpitalu

**POWIAT KARTUSKI** | Burmistrzowie i wójtowie gmin powiatu kartuskiego spotkali się, aby wspólnie przedyskutować stan i perspektywy rozwoju szkół powiatu oraz ocenić dotychczasową modernizację szpitala. Spotkanie odbyło się z inicjatywy starosty powiatu kartuskiego.

Włodarze najpierw zwiedzili Powiatowe Centrum Zdrowia w Kartuzach i zapoznali się ze szczegółami przeprowadzonej niedawno modernizacji placówki.

- Kosztem 1 mln złotych wyremontowaliśmy oddział położniczo-ginekologiczny - mówił Karol Góralski, prezes Powiatowego Centrum Zdrowia. - W połączeniu z wcześniejszymi inwestycjami (trakt porodowy oraz oddział noworodkowy) udało nam się stworzyć komfortowe, nowoczesne warunki, w jakich leczymy naszych pacjentów. Wyposażenie sal: łóżka, sprzęt oraz nowy stoł operacyjny, który zastąpił muzealny egzemplarz z 1926 r., wyniosło 186 tys. złotych i w całości pochodzi od starostwa oraz gmin powiatu kartuskiego. W szeregu niezbędnych potrzeb nadal oczekuje sprzęt do wspomagania oddychania u noworodków oraz podgrzewacz, który podczas operacji utrzymuje bezpieczną temperaturę ciała u coraz starszych pacjentów. Konieczna jest również budowa nowego bloku operacyjnego. W najbliższym czasie nakładem 6 mln złotych



Fot. kartuski.powiat.com.pl

przeprowadzimy informatyzację szpitala, niestety otrzymaliśmy jedynie 2,5 mln dofinansowania unijnego, resztę musi pokryć kredyt. W kolejnej części spotkania burmistrzów i wójtów ujęto tematy związane z edukacją. Najpierw przedstawiono raport dotyczący efektywności kształcenia szkół podstawowych i gimnazjów w gminach powiatu kartuskiego w roku szkolnym 2012 - 2013. Później włodarze zapoznali się z wynikami diagnozy „Wspieranie rozwoju szkół powiatu kartuskiego” w gminach i powiecie.

- Prezentacje stanowiły doskonałą podstawę do zainicjowania debaty na temat edukacji w naszym powiecie - mówiła Jolanta Tęsa Dyrektor Wydziału Edukacji. - Rezultaty uzyskiwane przez uczniów powiatu kartuskiego wyraźnie pokazują, że wysokość nakładów finansowych nie przekłada się wprost na wyniki uczniów. Projekt „System wspierania rozwoju szkół w powiecie kartuskim”, w którym skupiamy 42 szkoły razem z przedszkółami odpowiada rzeczywistym potrzebom edukacji, ale jest jednocześnie bardzo trudny w realizacji. W kontekście pierw-

szego spotkania dyrektorów szkół można powiedzieć, że jest nadzieja na faktyczne zbudowanie sieci pomiędzy wszystkimi interesariuszami edukacji. Dyrektorzy wskazali na potrzebę szkoleń w zakresie motywacji uczniów i nauczycieli oraz mechanizmów zarządzania zespołem. Sprecyzowali również daty spotkań sieci nauczycieli gmin i powiatów rekrutujących się z wszystkich poziomów kształcenia, skupionych w zespołach przedmiotowych. Kolejne spotkanie burmistrzów i wójtów powiatu kartuskiego jest zaplanowane na styczeń.

## Srebrna odznaka dla burmistrza



Fot. UM Kartuzy

**ODZNACZENIE** | W ubiegłym tygodniu burmistrz Kartuz Mirosława Lehman została uhonorowana srebrną odznaką Za Zasługi Dla Związku Żołnierzy Wojska Polskiego. Wyróżnienie zostało przyznane przez zarząd główny ZZWP i stanowi podziękowanie za upowszechnianie postaw patriotycznych wśród społeczności lokalnej regionu Kartuskiego oraz za umacnianie współpracy Związku z gminą Kartuzy. Odznaczenie wręczyli - prezes Krzysztof Bąk oraz członkowie elbląskiego koła ZZWP Leszek Borzykowski oraz Zbigniew Gozek. Jak podkreślili członkowie

elbląskiego koła Związku Żołnierzy Wojska Polskiego, burmistrz Mirosława Lehman od wielu lat patronuje Kołu nr. 3 ZZWP im. 60 Kartuskiego Pułku Czołgów Średnich w Elblągu i z powodzeniem upowszechnia wśród kartuskiej młodzieży otwartość na problematykę obronności lokalnej i idee Związku Żołnierzy Wojska Polskiego. Warto przypomnieć, że nie jest to pierwsze tego typu wyróżnienie przyznane Mirosławie Lehman. Burmistrz Kartuz otrzymała w 2011 roku medal XXX-lecia Związku Żołnierzy Wojska Polskiego. (r)

**pomorski.info**

**NAJNIŻSZE CENY OKIEN**

ŻUKOWO  
ul. Gdańska 63  
tel. 58/685-95-92

**STYL**  
www.stylsc.pl

**BRAMY • OKNA • DRZWI**

**SUPERSTAL**  
Producent garaży blaszanych oraz bram garażowych

**TYPowe I NA ZAMÓWIENIE**

**TANIO I SZYBKo**

**RATY**

52/520-44-97 oraz 667-561-233

**www.blaszaczki.pl**

**STACJA DEMONTAŻU POJAZDÓW**  
złomowanie pojazdów w celu ich wyrejestrowania

**WE-MET**  
Kamienica Królewska

- transport GRATIS
- skup samochodów powypadkowych
- sprzedaż części
- skup złomu

tel/fax 58 681 92 81  
tel. 0 606 24 70 80

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia mieszkańcom Gminy Stężyca oraz gościom życzymy radości, spokoju i rodzinnego ciepła. Niech 2014 rok przyniesie wiele osobistego szczęścia dla Nas i Naszych najbliższych oraz wiele satysfakcji z osobistych dokonań

**Wójt Gminy Stężyca**  
Tomasz Brzoskowski

**Przewodniczący Rady Gminy**  
Stefan Literski

**FAKO** ...ciepło stało się faktem

**KOTŁY WODNE I PAROWE**

FABRYKA KOTŁÓW „FAKO” S.A.  
ul. Stoczniowców 8,  
84-230 Rumia,  
tel. 58 671 70 80  
fax 58 671 69 40

**www.fako.pl**

**LEMAN**  
JCB SERWIS CAT

Wszystkim klientom i kontrahentom życzymy: zdrowych, radosnych, spokojnych Świąt Bożego Narodzenia oraz wszelkiej pomysłowości w 2014 Roku

Tokarskie Pnie 3, Przdokowo  
tel. 58 685 10 83  
kom. 606 438 736

## Wypadek na stoku – i co dalej?

**BEZPIECZEŃSTWO** | Zbliża się okres świąteczny, a wraz z jego nadejściem wiele rodzin zaplanuje zapewne jednodniowy lub dłuższy wypad na narty lub snowboard.

Jak właściwie przygotować się na taki wyjazd? Poza sprawdzeniem sprzętu, poprawieniem kondycji fizycznej i właściwym zorganizowaniem podróży, warto zastanowić się na wykupieniu ubezpieczenia zapewniającego wypłatę świadczeń w przypadku, gdy podczas zimowych wojaży na stoku dojdzie do wypadku.

Ofert przygotowanych dla miłośników sportów zimowych jest pod dostatkiem, warto jednak pamiętać, że wybór ubezpieczyciela powinien być uwarunkowany nie tylko wysokością składki, ale przede wszystkim treścią ogólnych warunków ubezpieczenia, w których zakład ubezpieczeń dokładnie określa zakres ochrony, rodzaj świadczeń, wyłączenia i inne elementy warunkujące uzyskanie odszkodowania w przypadku zajścia zdarzenia ubezpieczeniowego. Wypadek na stoku to z jednej strony szkoda własna w postaci obrażeń ciała czy zniszczonego sprzętu, ale także możliwość jej wyrządzenia osobom trzecim. W tym ostatnim przypadku, jeśli zdarzenie zostanie spowodowane naszym zwinionym zachowaniem, będziemy zobligowani do

pokrycia wszystkich strat jakie wyrządziliśmy, co czasami może powodować spore obciążenie domowego budżetu.

Wybór właściwego ubezpieczenia zależy od wielu indywidualnych czynników: jeśli na narty wyjeżdżamy głównie poza granice kraju, należy sprawdzić, czy ochrona ubezpieczeniowa obejmuje dane państwo. Kolejne istotne kwestie, na które należy zwrócić uwagę, to: czy ubezpieczyciel zapewnia wyłącznie pokrycie szkód rzeczowych, czy również kosztów leczenia; jak wygląda możliwość ewentualnego zabezpieczenia osób najbliższych w przypadku, gdy z powodu wypadku nie mogą samodzielnie wrócić do kraju (koszty zakwaterowania); czy ubezpieczenie obejmuje odpowiedzialność ubezpieczyciela, gdy wyrządzimy komuś szkodę.

W razie wystąpienia wypadku na stoku trzeba pamiętać o zabezpieczeniu miejsca, w którym znajduje się uszkodzony. Warto zadbać o zebranie danych świadków. Gdy do wypadku doszło na skutek złego stanu nawierzchni lub braku właściwego oświetlenia, odpowiedzialność za zdarzenie poniesienie zarządca stoku. W takiej sytuacji warto pamiętać o wykonaniu, choćby telefonem komórkowym, zdjęć potwierdzających złe przygotowanie stoku. (raf)

## Łatwiejsze bonifikaty za brak prądu

Nie tylko listownie, ale także e-mailem można będzie zgłosić wniosek o bonifikatę za energię elektryczną czas przerwy w dostawach podczas ostatniego huraganu. Gotowe formularze można pobrać ze strony spółki ENERGA-Operator i przesłać drogą elektroniczną.

**Grzegorz Bryszewski**  
g.bryszewski@expressy.pl

- Oczekiwanie na przywrócenie zasilania po kilkadziesiąt godzin było bardzo uciążliwe dla naszych klientów – mówi Maciej Gajewski, dyrektor Pionu Usług Dystrybucyjnych w ENERGA-Operator. – Dlatego chcielibyśmy ułatwić i skrócić naszym klientom drogę po należne im z mocy prawa bonifikaty w opłatach za energię elektryczną. Zmiana na razie nie jest rewolucyjna, ale jest oczekiwana przez coraz większą liczbę odbiorców. Przyszły rok poświadczy dalszemu uodpornieniu sieci na warunki atmosferyczne oraz pracy nad upraszczaniem procedur obsługowych.

Zgodnie z Prawem Energetycznym za przerwę w dostawach energii przysługuje bonifikata, ujęta w kolejnym rachunku, o ile klient o nią wystąpi do zakładu energetycznego. Upust przysługuje za nieplanowaną przerwę w dostawie energii elektrycznej, wówczas, gdy jednorazowo wynosiła ona powyżej 24 godzin lub awarie łącznie w ciągu roku. Dla gospodarstw domowych



bonifikata obliczana jest jako dziesięciokrotność wartości niezużytej energii elektrycznej za każdą godzinę po dobie bez zasilania.

Średnio gospodarstwo domowe (czyli klienci taryfy G) zużywa 0,4 kW w ciągu godziny, co oznacza, że upust za brak zasilania powyżej doby wynosi około 0,70 zł za każdą rozpoczętą godzinę. Przykładowo, za dwie doby (48 godzin) bez zasilania, klient otrzyma około 17 zł bonifikaty.

Spółka zaproponowała ułatwienia w ubieganiu się o upust. W miejsce przesyłanych pocztą podań o bonifikatę, wnioski można składać także elektronicznie. Gotowe formularze można pobrać ze strony internetowej spółki (Reklamacja z tytułu przerw w dostawie energii powyżej 24 godzin). W przypadku korespondencji elektronicznej wystarczy wpisać informacje niezbędne do ustalenia wysokości bonifikaty (dane adresowe, numer punktu poboru energii widniejący na fakturach i umowie, a także szacunkową datę i godzinę początku i końca przerwy w dostawie energii). Spółka uruchomiła także dedykowaną infolinię, dostępną pod numerem 801 404 404, której pracownicy wyjaśniają kwestie związane z naliczaniem bonifikat.

Niech w nadchodzącym Nowym 2014 roku  
szczęście i pomyślność  
nigdy Państwa nie opuszcza,  
a wiara codziennie dodaje sił i energii  
do tworzenia i realizacji nowych pomysłów.

**Spokojnych, rodzinnych  
Świąt Bożego Narodzenia**

życza

Tadeusz Kobiela – Wójt Gminy Sierakowice  
Zbigniew Fularczyk – Zastępca Wójta Gminy  
Zbigniew Suchta – Przewodniczący Rady Gminy

Boże Narodzenie 2013 r.

czytaj  
**express**

PRZEDSZKOLA  
TANSZE, ALE GO

POLITYCZNA  
BURZA W RI

ZABITY ZA TO,  
ZE... HANDLOWAŁ

aktualności  
sport  
gospodarka  
nieruchomości  
edukacja  
zdrowie i uroda

więcej informacji: tel. 791 764 155 | m.szaniowska@expressy.pl

# Cantores Veiherovienses bezkonkurencyjni

W Bratysławie odbyła się VIII edycja Międzynarodowego Festiwalu Muzyki Adwentowej i Bożonarodzeniowej, który ma swoje znaczące miejsce w bogatym życiu kulturalnym tego miasta. Wejherowski chór Cantores Veiherovienses zdobył najwyższe uznanie sędziów.



Festiwal w Bratysławie cieszy się zasłużoną renomą zarówno wśród chóralistów, jak i melomanów. Do udziału w festiwalu organizatorzy corocznie zapraszają najlepsze zespoły amatorskie z całego świata. W tym roku Polskę reprezentował znany i ceniony chór Cantores

Veiherovienses, jedyny polski zespół zakwalifikowany do udziału w konkursie, niezmiennie prowadzony przez prof. Marka Ročlawskiego. Festiwal rozpoczęły piątkowe wieczorne prezentacje w kościele p.w. Chrystusa Zbawiciela, gorąco przyjęte przez zebraną

publiczność mimo panującego zima. Kulminacyjnym, a zarazem najbardziej emocjonującym momentem były przesłuchania konkursowe, które w sobotnie przedpołudnie odbyły się w przepięknej Sali Lustrzanej Pałacu Prymasowskiego. Swoje

wokalne umiejętności prezentowały zespoły z Singapuru, RPA, Finlandii, Litwy, Łotwy, Austrii, Czech i Słowacji. Występy konkursowe chórów oceniało międzynarodowe jury pod przewodnictwem prof. Blanki Juhanakovej ze Słowacji. Ceremonia ogłoszenia wy-

ników konkursu i rozdania nagród odbyła się w bajkowej scenarii adwentowego jarmarku. Odczytany przez sekretarza werdykt jury wywołał eksplozję entuzjazmu zebranej publiczności. Najwyższą punktację wśród wszystkich uczestników konkursu i Złote Pasma otrzy-

mał chór z Wejherowa – Cantores Veiherovienses. Euforia sięgnęła zenitu, gdy okazało się, że tytuł najlepszego dyrygenta jury przyznało prof. Markowi Ročlawskiemu. Radosny nastrój, wolny od konkursowego napięcia, dopełniały plenerowe prezentacje chórzystów. Wirujące w powietrzu płatki śniegu i migoczące światełka dodawały magii tej niezwyklej chwili.

Sukces konkursowy Cantores Veiherovienses zaowocował nie tylko zdobytymi laurami, ale przede wszystkim propozycjami uczestnictwa w prestiżowych festiwalach i konkursach chóralnych w Rosji i Singapurze. To wielkie wyróżnienie, ale i wyzwanie, którego podjęcie nie będzie możliwe bez szeroko pojętego wsparcia finansowego. Już wyjazd zespołu do Bratysławy nie mógłby dojść do skutku bez dotacji pozyskanych ze środków pozyskanych od samorządów oraz sponsorów.

Chórzyści Cantores Veiherovienses zapraszają na swój najbliższy koncert w dniu 6 stycznia 2014 roku w wejherowskiej kolegiacie (Fara). Okazja jest ku temu szczególna, ponieważ chór będzie wówczas obchodził 29. rocznicę swojego powstania.

**Rafał Korbut**

rozliczenia rzeczywiste lub rozliczenia pre-paid



**Płać tylko za to, co zużywasz!**

**Kupuj energię, kiedy chcesz i zarządzaj swoimi płatnościami**

**Sam zarządzasz energią i płatnościami, tak jak lubisz!**

**Opcja 1. Rozliczenia Rzeczywiste**

Płacisz tylko za faktycznie zużytą energię, według podanego przez Ciebie stanu licznika. Sam decydujesz o terminie płatności. Bez prognoz i zaskakujących rachunków.

**Opcja 2. Rozliczenia pre-paid**

Sam decydujesz, ile i kiedy płacisz za energię. Wynajmujesz mieszkanie? Zamów licznik przedpłatowy i nie przejmuj się niezapłaconymi rachunkami.



**Energa**

Po prostu włącz

**SPRZEDAM**

SOMONINO, dom, zab. gosp. do remontu + działka budowl.-rol. 2500 m2, woda, prąd, kanaliza, 155 tys. zł, tel. 781 227 212

SPRZEDAM ziemię 25000 m2, w miejscowości Łowcz Górny, cena do negocjacji, kontakt 607 773 292

MIESZKANIE 55 mkw, 1p, 3 pokoje, r. bud. 2011, wysoki standard wykończenia w jasnych kolorach, os. Sucharskiego, 2 własne miejsca parkingowe, tel. 509 524 714

SPRZEDAM działkę budowlaną 600 m kw, z dobrym ogrodzeniem murowanym, ul. Krzywa, Wejherowo, tel. 513-005-898

SPRZEDAM lub wynajmę działkę, 434 m2, nad morzem w Karwińskich Błotach, 1 km do pięknej plaży, z prawem budowy, media przy drodze, tel. 661 882 483

SPRZEDAM działkę budowlaną, 600 m kw, Wejherowo, tel. 513-005-898

SPRZEDAM działkę budowlaną 600 m kw, z dobrym ogrodzeniem murowanym, ul. Krzywa, Wejherowo, tel. 513-005-898

DZIAŁKA z domem, Gdynia Witomino, 512 m2, 900 tys. zł, tel. 502 686 196

DZIAŁKĘ położoną w dolinie Słupi z dostępem do rzeki, 7 km do Ustki, 4700 m2, 180 zł/m2, tel. 502 686 196

**KUPIĘ**

**ZAMIENIĘ**

**DO WYNAJĘCIA**

WYNAJMĘ garaż i miejsca parkingowe, Wejherowo Spacerowa 12, tel. 501 084 005

ODNAJMĘ od zaraz pokój pani pracującej, Bolszewo, tel. 781 426 010

**POSZUKUJĘ**

**MOTORYZACJA**

**SPRZEDAM**

SPRZEDAM Fiata Uno 1.0 LPG + 4 koła zimowe, stan bardzo dobry, 2001 r., tel. 513 151 005

**KUPIĘ**

ABSOLUTNIE każde auto kupię! Może być uszkodzone lub bez opłat, gotówka i umowa od ręki, odbiór, laweta, tel. 668 193 771

SKUP aut złomowanie, wyrejestrowane, do wyrejestrowania, każda marka, dojazd do klienta, Wejherowo, Gdańsk, okolice, tel. 789 345 593

**SKUP AUT**  
**GOTÓWKA!**  
**DOJAZD!**  
**KAŻDY STAN!**  
**788 558 401**

**INNE**

**EDUKACJA**

LEKCJE dodatkowe z fizyki i chemii, w tym zadania oraz

matematyka, nauczyciel emeryt, Wejherowo, tel: 58 677 01 50

**SPRZĘT ELEKTR.**

**KOMPUTERY**

SPRZEDAM komputer, dysk 120 GB, klawiatura Vobis, monitor LCD TV Samsung z pilotem, 1000 zł, 505-56-70-34

**TELEFONY**

**INNE**

TELEWIZOR NEC, 32 cale, kolorowy, 2 głośniki, pilot, 100zł, Wejherowo, 505-56-70-34

**PRACA**

**DAM PRACĘ**

**SZUKAM PRACY**

ENERGICZNA, odpowiedzialna emerytka, bez nałogów, zaopiekuje się dzieckiem lub starszą osobą na terenie Wejherowa, tel. 502 351 988

**USŁUGI**

POŻYCZKI prywatne pod zastaw nieruchomości, tel. 510 908 900 www.podstaw.com

REMONTY mieszkań, instalacji elektrycznych i hydraulicznych, tel. 506 31 50 20

POŻYCZKI pod zastaw mieszkań, domów, ziemi, tel. 516 509 691

FOTOGRAF - śluby, wolne terminy maj, czerwiec, wrzesień, tel. 660 310 311

**TOWARZYSKIE**

GORĄCA blondi pozna sponsorów zapraszam do siebie odwiedź mnie, a zabiorę cie w siódme niebo, dzwoni 514 670 725 Sopot, woj. pomorskie.

JA 31 L., wysoki student, umiłę czas w sposób dowolny 1 samotnej pani do 50 l., milej, zadbanej, tylko sponsorki - Trójmiasto, oferty, propozycje 728 185 466, dyskrecja

**ZWIERZĘTA**

ODDAM pieska, nieduża brązowa sunia, towarzyska, ułożona, komplet szczepień, akcesoria, pilnie z powodu wyjazdu, starszej osobie lub do domu z dziećmi, tel. 501 766 448, Gdynia

**RÓŻNE**

SPRZEDAM koncentrator tlenu, tel. 602 465 683

SPRZEDAM piecyk gazowy Junkers /kpl/-butla 11 kg, waz, reduktor, cena 900 zł, tel. 607 301 942

SPRZEDAM stół /120/40/88 + 2 krzesła ARTUR /30/78, cena 120 zł, tel. 607 301 942

SPRZEDAM drewno do kominków i Co cięte i rąbane, także gałęzie, każdy rodzaj, niedrogo, transport w cenie, tel. 515 664 266.

SPRZEDAM łuparkę do drzewa świdrową, silnik 3 kw, bardzo praktyczna, średnica klocka i sęki nie mają żadnego znaczenia, tel. 601 638 877

SPRZEDAM nowe buty Ecco, czarne, wizytowe rozm. 44, cena 280 zł, tel. 509 524 714

SPRZEDAM NOWY wózek inwalidzki elektryczny „Meyra”, z prostownikiem dotądowania, cena 5 tys. zł, tel. 533 514 295

SPRZEDAM drzwi 80, zewnętrzne - prawe, NOWE, zbrojone, z wizjerem i kompletem kluczy, wraz z futryną, cena 650 zł, tel. 600 702 048

ODDAM kanapę beżową pow. spania 196cmx115cm z skrzynią na pościel za 50 zł, Wejherowo, 505-56-70-34

MATA dla dziecka do leżenia i przewijania, kolor pomarańczowy, wym.85 cm x 75 cm, nowa, 20 zł, 505-567-034

OKNO drewniane, kolor sosnowy, wym. 1,45 m x 1,75 m, jednoskrzydłowe, otwierane, u góry lufcik, nowe, 50 zł, 517-782-024

SPRZEDAM lampa sufitowa, 3 punktowa, klosze, nowa, 50 zł, 505-56-70-34

SPRZEDAM żyrandol listwa, 4 i 2 punktowe, szare, nowe, 50 zł, 505-567-034

SPRZEDAM wózek inwalidzki z Anglii, bardzo dobry stan techniczny, akumulatory, w komplecie ładowarka, tel. 601 667 100

SPRZEDAM drzwi, 80, zewnętrzne, prawe, z futryną, zbrojone z wizjerem, komplet kluczy, cena: 500 zł, tel. 501 539 159

SPRZEDAM tyżwy figurowe, białe, rozm. 30, nowe, 50 zł, Wejherowo, tel. 505-567-034

SPRZEDAM ubranka dla dziewczynki, rozm.98-122 i buty, stan idealny, Wejherowo, 505-567-034

SPRZEDAM kurtkę narciarską, damską, rozm. L, kolor biały, czarne wstawki, stan idealny, cena: 350 zł, Wejherowo, tel. 660 731 138

Magazyn **ludzi sukcesu**  
fb.com/ExpressBiznesu

**NEKROLOGI I KONDOLENCJE**

Zlecenia na nekrologi oraz kondolencje przyjmujemy (przed wydaniem):

- Express Gdynski: do wtorku godz. 18<sup>00</sup>
- Express Gdańsk Sopot: do środy godz. 16<sup>00</sup>
- Express Powiatu Wejherowskiego: do środy godz. 18<sup>00</sup>
- Express Powiatu Kartuskiego: do wtorku godz. 14<sup>00</sup>
- Express Powiatu Lęborskiego: do poniedziałku godz. 18<sup>00</sup>
- Express Powiatu Puckiego: do piątku godz. 18<sup>00</sup>

szczegółowe informacje: 58 736 33 22

**OGŁOSZENIE drobne**

Nadaj przez **SMS**



**1** na nr 79567 (9 zł + VAT)

- TOWARZYSKIE: EXP.TOW.
- DAM PRACĘ: EXP.PDP.
- SZUKAM PRACY: EXP.PSP.
- USŁUGI: EXP.USL.

Regulamin drobnych ogłoszeń SMS jest dostępny w naszej redakcji oraz na portalu www.gwe24.pl

**2** na nr 72051 (2 zł + VAT)

- NIERUCHOMOŚCI (SPRZEDAM): EXP.NSP.
- NIERUCHOMOŚCI (KUPIĘ): EXP.NKU.
- NIERUCHOMOŚCI (ZAMIENIĘ): EXP.NZA.
- NIERUCHOMOŚCI (DO WYNAJĘCIA): EXP.NDW.
- NIERUCHOMOŚCI (POSZUKUJĘ WYNAJĆ): EXP.NPW.
- MOTORYZACJA (SPRZEDAM): EXP.MSP.
- MOTORYZACJA (KUPIĘ): EXP.MKU.
- MOTORYZACJA (INNE): EXP.MIN.
- EDUKACJA: EXP.EDU.
- SPRZĘT ELEKTRONICZNY (KOMPUTERY): EXP.SKO.
- SPRZĘT ELEKTRONICZNY (TELEFONY): EXP.STE.
- SPRZĘT ELEKTRONICZNY (INNE): EXP.SIN.
- ZWIERZĘTA: EXP.ZWI.
- RÓŻNE: EXP.PROZ.
- ŻYCZENIA: EXP.ZCZ.

**PRZYKŁAD:**



REDAKCJA Wejherowo 84-200, ul. Gniewowska 7  
REDAKTOR NACZELNY: Piotr Ruszewski  
DYREKTOR HANDLOWY: Rafał Laskowski  
DZIENNIKARZE: Rafał Korbut, Daria

Dunajska, Łukasz Krzemiński  
SKŁAD: Alfa Skład Łukasz Bieszke  
Redakcja nie zwraca tekstów niezamówionych oraz zastrzega sobie prawo ich redagowania i skracania. Redakcja nie odpowiada za treść zamieszczanych ogłoszeń.

ISSN 2080-7430  
WYDAWNICTWO NORDAPRESS PPHU, 84-200 Wejherowo, ul. Gniewowska 7, NIP 588-131-07-65  
BIURO OGŁOSZEŃ ogłoszenia@expressy.pl Wejherowo 84-200,

ul. Gniewowska 7 tel.fax 58 736 16 92  
BIURO REKLAM Maria Szaniewska, m.szaniewska@expressy.pl, tel. 796 944 155

tel. 58 736 33 22 reklama@expressy.pl  
DRUK Agora SA  
NAKLAD 10 000 egzemplarzy  
Rozpowszechnianie redakcyjnych materiałów publicystycznych bez zgody wydawnictwa jest zabronione.

REDAKCJA GDAŃSK: Aleja Zwycięstwa 24, 80-219 Gdańsk, tel. fax. 58 55 333 40  
REDAKCJA LĘBORK: Plac Pokoju 3, piętro II, pokój 7, 84-300 Lębork, tel. fax. 59 843 42 71

# Dwie kolejki w jeden weekend

**PIŁKA NOŻNA** | W sobotę oraz niedzielę odbyły się 2 pełne kolejki KHLPN. Zbrójstal/Ekspert Kartuzy, Futsal&Beach Soccer Team Kolbudy, Armako Kartuzy oraz HP Kartuzy to jedyne zespoły, które zdobyły komplet 6 punktów.



For.Materiały Prasowe

**Łukasz Krzemiński**  
l.krzeminski@expressy.pl

W Futsal Superlidze na prowadzeniu Mściwoj Kartuzy, który z przewagą 2 punktów wyprzedza Elus Kartuzy. Na trzecim miejscu znajduje się Graham Sierakowice ze stratą 3 punktów do lidera.

Szczególnie zacięta była

niedzielną, 5 kolejka spotkań gdzie spośród czterech spotkań dwa zakończyły się remisami. Nie często zdarza się wynik remisowy 0-0. Taki właśnie mieliśmy w meczu Graham Sierakowice - Wodomex Bojano. Również wynikiem remisowym 2-2 zakończyło się spotkanie politechniki Gdańsk i Elusa

Kartuzy. Pierwszą porażkę zanotował Mściwoj Kartuzy, który uległ 4-5 ambitnie grającemu Grunke. Mściwoj prowadził już 3-0 ale determinacja zawodników Grunke pozwoliła doprowadzić do remisu a w końcówce meczu strzelił decydującego gola. W niedzielnej kolejce zwycięstwo odniósł również zespół

Zbrójstal/Ekspert Kartuzy, który pokonał Timret Piekło Dolne 13-6.

W 1 lidze po 5 kolejkach z kompletem zwycięstw prowadzi Futsal&Beach Soccer Team Kolbudy, który o 2 punkty wyprzedza Markbud Grzybno. Na 3 miejscu znajduje się Reklama4YOU, która do lidera traci 5 punk-

tów. Większość sobotnio-niedzielnych spotkań 1 ligi miało zacięty przebieg. Najbardziej dramatyczne spotkanie rozegrały zespoły Futsal&Beach Soccer Team Kolbudy oraz Reklama4You. Przez większą część meczu „reklama” prowadziła 1-0 skutecznie odpierając ataki rywala. Sił zabrakło na 3 minuty przed końcem kiedy to piłkarze z Kolbud zdołali doprowadzić do remisu a po chwili zdobyć bramkę na wagę 3 punktów.

W 2 lidze z kompletem punktów prowadzi Armako Kartu-

zy. Tuż za nim ze stratą 2 punktów jest HP Kartuzy. Te dwie drużyny wygrały oba mecze zaplanowane na ten weekend. Trzecia w tabeli drużyna Kwiaciarni Zaremba Kartuzy musiała uznać wyższość najpierw HP (sobota 2-5), a następnie Armako Kartuzy (niedziela 1-2). Taki sam dorobek punktowy co „Kwaciarnia” ma również Kostbet Miszewko, który zajmuje 4 miejsce w tabeli 2 ligi.

Tabele po 5 kolejkach: (miejsce, drużyna, punkty, bramki strzelone-stracone, różnica). (luK)

### Futsal Superliga

	pkt	strz	str	bilans
1MŚCIWOJ Kartuzy	12	40	12	28
2ELUS Kartuzy	10	23	19	4
3GRUNKE Somonino	9	21	20	1
4GRAHAM Sierakowice	7	29	18	11
5Zbrójstal/Ekspert Kartuzy	7	28	22	6
6WODOMEX BOJANO	7	20	23	-3
7Politechnika Gdańska	5	21	31	-10
8Timret Piekło Dolne	0	18	55	-37

### 1 liga

1Soccer Team Kolbudy	15	32	6	26
2Markbud Grzybno	13	26	10	16
3Reklama4YOU	10	13	10	3
4SYLDAR Kiełpino	9	15	11	4
5tec4you Gdańsk	6	10	24	-14
6KLEJNA Dachy Sierakowice	4	14	14	0
7ELWOZ Szklana	1	9	30	-21
8Gabrex Żukowo	0	8	22	-14

**Wesołych Świąt**  
W imieniu Rady i Zarządu Powiatu Kartuskiego życzymy ciepła, rodzinnych spotkań, radości świątecznego stołu, wiary, nadziei i miłości na noc Bożego Narodzenia i wszystkie dni Nowego 2014 Roku

Mieczysław Woźniak  
Przewodniczący  
Rady Powiatu Kartuskiego

Janina Kwiecień  
Starosta Kartuski

**Kartuzy**  
STOLICA KASZUB

Mieszkańcom, Gościom oraz Przyjaciółom Gminy Kartuzy, na Święta Bożego Narodzenia oraz nadchodzący Nowy Rok 2014 dużo radości, miłości i obfitych łask płynących z betlejemskiego żłóbka, szczęścia rodzinnego oraz wszelkiej pomyślności

życzą

Mirosława Lehman  
Burmistrz Kartuz

Edmund Dunst  
Przewodniczący  
Rady Miejskiej

# Zbigniew Gutkowski Osobowością sportową roku 2013

**WYRÓŻNIENIE | Zbigniew Gutkowski został uhonorowany nagrodą Osobowość sportowa roku 2013 podczas XI Gdańskiej Gali Sportu 2013.**

**Łukasz Krzemiński**  
l.krzemiński@expressy.pl

Najlepszy polski żeglarz oceaniczny został wyróżniony wraz z byłym żużlowym mistrzem Zenonem Plechą, działaczami piłkarskiego klubu Gedania: Tomaszem Szromnikiem i Władysławem Barwińskim oraz żeglarzem Mateuszem Kusznierewiczem.

Najlepszym sportowcem Gdańska został windsurfer Piotr Myszka. Miejską drużyną roku ogłoszono rugbistów Lechii Gdańsk, którzy w krajowej rywalizacji zdobyli trzy najbardziej prestiżowe trofea, wśród imprez przyznano –

finałom mistrzostw Europy siatkarzy, a w gronie sponsorów najwyższą oceniono Grupę LOTOS S.A. Za największą natomiast remis piłkarzy Lechii w towarzyskim meczu z Barceloną.

XI Gdańska Gala Sportu odbyła się w siedzibie Międzynarodowych Targów Gdańskich AmberExpo. Podczas imprezy, którą uświetnił występ tancerzy grupy Art Project Ballet, nagrody przyznano w dziewięciu kategoriach. Podczas Gali uroczystie pożegnano wielokrotnego mistrza świata oraz mistrza olimpijskiego z Pekinu (2008) wioślarza Adama Korola, który za-

kończył sportową karierę.

– Jestem bardzo szczęśliwy, że znalazłem się w tak doborowym towarzystwie. Wszystkim narodził się serdecznie gratuluję. Ponadto, jest to dla mnie kolejne wyróżnienie obok nominacji na Żeglarza Roku 2013 magazynu „Wiatr”, dlatego jestem tym bardziej zaskoczony, a zarazem zaszczycony. Ten rok był dla mnie wyjątkowy z wielu powodów. Po pierwsze, udało mi się pobić rekord Północnego Atlantyku. Po drugie, sukcesem zakończyłem swój udział w regatach Transat Jacques Vabre i wraz z Maciejem Marczewskim wywalczyliśmy kwalifikację na okołoziemskie regaty

Barcelona World Race, które odbędą się w przyszłym roku – podsumował skiper jachtu ENERGA Zbigniew Gutkowski.

– Liczyłem na miejsce w pierwszej „3”, ale zwycięstwa się nie spodziewałem. W moich tegorocznych startach zabrakło przysłowiowej „wisienki na torcie”, czyli medalu na najważniejszych regatach. W mistrzostwach świata byłem piąty, w mistrzostwach Europy – szósty. Dlatego, mimo wygranych regat Pucharu Świata czy zdobycia tytułu mistrza Polski, po startach w minionym roku odczuwam niedosyt – powiedział laureat głównej nagrody Piotr Myszka.



Fot.Materiały Prasowe

## Kalendarz z koszykarkami Rivieri od poniedziałku w sprzedaży



**KOSZYKÓWKA |** Od poniedziałku 16 grudnia do sprzedaży trafią klubowe kalendarze zespołu Riviera Gdynia na rok 2014.

Już po raz trzeci koszykarki gdynskiej drużyny wcieliły się w nietypową dla siebie rolę modelek i pozowały do dwunastostrońnicowego kalendarza na 2014 rok. Tym razem cała sesja zdjęciowa odbyła się w Cen-

trum Handlowym Riviera, a każda z dziewczyn pozowała w innym, charakterystycznym dla galerii miejscu.

– Całej sesji towarzyszyła bardzo wesoła atmosfera, a jej efekty sami będziecie mogli ocenić już wkrótce – mówi Agnieszka Głowacka, rzecznik prasowy Rivieri Gdynia.

Makijaż i fryzury przygotowała – Karolina Kępka, stylizacja – BRUXA. Koncepcja

kalendarza i zdjęcia – Mariola Hupert, Jakub Sperka, a zdjęcia z backstage'u – Marek Kamiński

– Kalendarze zakupić będzie można w siedzibie Klubu przy ul. Olimpijskiej 5 w godz. 9:00 – 15:00. Zamówienia można złożyć drogą mailową, pisząc na adres biuro@bigdynia.pl. Cena kalendarza to 20 zł. – dodaje Głowacka. (luK)

Niech świąteczne dni  
**Bożego Narodzenia**  
przysporzą nam  
mądrości, miłości i nadziei  
na nadchodzący rok 2014.

Teresa Hoppe  
Poseł na Sejm RP

**WRÓŃSKI**  
SPÓŁKA JAWNA

[www.wronskipb.pl](http://www.wronskipb.pl)

**HURTOWNIA  
MATERIAŁÓW  
BUDOWLANYCH:**

zapraszamy do odwiedzenia jednej z czterech hurtowni materiałów budowlanych lub złożenia zamówienia online...

Więcej [www.wronskipb.pl](http://www.wronskipb.pl)  
tel. +48 58 681 11 22

**GOTOWE  
MIESZKANIA  
I DOMY NA SPRZEDAŻ:**  
zachęcamy do zapoznania się z naszą ofertą gotowych mieszkań i domów jednorodzinnych...

Więcej [www.wronskipb.pl](http://www.wronskipb.pl)  
tel. +48 667-230-777

**PRODUKCJA  
MATERIAŁÓW  
BUDOWLANYCH:**  
jesteśmy producentem wyrobów prefabrykowanych, betonu, posiadamy własną kopalnię żwiru i kruszywa...

Więcej [www.wronskipb.pl](http://www.wronskipb.pl)  
tel. +48 58 686 23 93

**GENERALNE  
WYKONAWSTWO  
INWESTYCJI:**  
solidnie budujemy w oparciu o sprawdzonych fachowców, szeroką gamę maszyn i urządzeń potrzebnych do nowoczesnego...

Więcej [www.wronskipb.pl](http://www.wronskipb.pl)  
tel. +48 58 681 12 05